



ДО  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ  
ГАБРОВО

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
ГАБРОВСКА ОБЛАСТ  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ГАБРОВО  
№ ЖО-106/21.11.2013

## ОТГОВОР

на питане на г-н Любомир Борисов – председател на училищното настоятелство  
на НУ „Васил Левски“, Габрово  
от заседанието на Общински съвет Габрово, проведено на 31.10.2013 г.

### ВЪПРОСИ:

1. Санитарните възли в училището;
2. Безопасност на децата в следствие, намиращата се в близост до учебното заведение съседска сграда – бивш цех на „Успех“, на ВТК „Георги Генов“;
3. Опасността и предпоставката за инциденти, която създава местоположението на училището до оживено кръстовище.

### УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН БОРИСОВ,

Във връзка с поставените от Вас проблеми, стоящи пред начално училище „Васил Левски“ ще е сформирана работна група от експерти и специалисти от Община Габрово. На следващо заседание на Общински съвет допълнително ще Ви информираме, относно резултатите от нейната работа.

1. Начално училище „Васил Левски“ е открито през 1882 година. В последните години броя на учениците намалява, като през учебната 2010/2011 се обучават 170 ученици, през учебната 2011/2012 година – 156 ученици, през 2012/2013 година – 149 ученици и през тази учебна 2013/2014 година – 153 ученици.

Материално – техническата база е съвкупност от всички средства, които притежава едно училище, необходими за осъществяването на учебно – възпитателния процес и определя обективните условия за неговото протичане. Училищната сграда е основния материален елемент за образователната система, която определя и капацитетните възможности по отношение на броя на учениците. Подобряването на материалната база в учебното заведение обхваща и санитарните възли. За учениците са осигурени санитарно – хигиенните условия – топла вода и монтиран автомат за течен сапун. В училището е създадена организация за поддържането на санитарните възли. При наличие на финансови възможности предстои цялостен ремонт и обновяване оборудването в санитарните възли.

2. Сградата, разположена на южната граница на урегулиран поземлен имот /УПИ/ I от кв.173 по плана на гр. Габрово – 46 част, в който е построено Начално училище „Васил Левски“, е частна собственост. Състоянието на цялата фасада на сградата е незадоволително – мазилката е паднала, частично има обрушени тухли. Сградата е недвижима културна ценност и е под защитата на Закона за културното наследство. Същата не подлежи на събаряне. Собственикът следва да изготви инвестиционен проект за бъдещите си инициативи, съобразен с изискванията на Министерство на културата.

За тази сграда са правени многократни предписания, за поставяне на предпазна мрежа по цялата фасада.

Във връзка с получен сигнал, относно състоянието на предпазната мрежа и предотвратяване възникването на нежелани инциденти с децата и учениците, използващи училищния двор и осигуряване на тяхната безопасност е изпратено писмо от Кмета на община Габрово, с изх. № ОСД-01-05-39#1 от 17.06.2013 г. до настоящия собственик на сградата за възстановяване на предпазната мрежа.



На 18 ноември от специалисти от дирекция „Устройство на територията“, заедно със собственика на сградата и директора на училището – г-жа Венкова, е извършен оглед на място. Установено е, че предпазната мрежа е добре закрепена и няма компрометирани участъци. Само по ръба на сградата /в западна посока към училището/ има участъци от тухлената зидария, които са започнали да се рушат.

Направено е предписание на собственика до 30 ноември да се обезопаси и ръба на сградата, като се монтира предпазна мрежа по ръба и се обхване и частично и западната фасада на сградата.

3. По отношение на поставения от Вас проблем от опасността, която създава кръстовището Ви информираме, че ще бъде направено проучване за промяна на режима на светофарната уредба. Светофарът на кръстовище ул. „Ю. Венелин“ и ул. „Р. Каролев“ е с двуфазен режим на работа, едната фаза пропуска движещите се по ул. „Ю. Венелин“, а другата по ул. „Р. Каролев“. За да стане като светофара на Дома на хумора /трифазен режим на работа/ е необходимо микропроцесорния контролер за управление на светофарната уредба да се препрограмира, което се извършва от фирмата монтирала уредбата. Предложението ще бъде разгледано в Комисията по безопасност на движението и при целесъобразност, на база на направените замервания на пътничко – потока, ще бъде възложена пренастройката на светофарната уредба.

С уважение,

**ТАНЯ ХРИСТОВА**  
Кмет на Община Габрово

## ПИТАНЕ

от Любомир Борисов – председател на училищното настоятелство на НУ „Васил Левски”  
от заседание на Общински съвет Габрово,  
проведено на 31.10.2013 г.

Уважаеми госпожи и господа общински съветници,

Явявам се в ролята си на председател на училищното настоятелство на начално училище „Васил Левски”.

Ще отнема няколко минути, за да споделя пред вас три основни проблема, които стоят пред училището, учениците от училището и нас, като родители.

Първият и най-наболял проблем, това са санитарните възли в училището. За информация, в училището учат 155 деца, с прилежащите роднини може да се каже, че 400-500 човека, габровци са съпричастни към тези проблеми. Санитарните възли в училището са морално и физически остарели дотолкова, че буквално децата просто не ги използват. В най-добрия случай се стискат, което би могло да доведе до болести по-нататък. В по-лошите, обаче, и при по-малки деца, те удовлетворяват физиологическите си нужди на двора, или на още по-неподходящи места. Причината е първо; че има само две клетки – една за момичета и една за момчета, които ползват и учителите. Те не са с тоалетни чинии, в следствие на което това е трудно за децата и отделно, че се повреждат постоянно поради моралната си остарялост.

Моля за вашата съпричастност и за това да се назначи една комисия, която да провери какво е действителното състояние, доколко е необходима промяна и доколко е възможно увеличаване на броя места в тези тоалетни, построяване на отделни тоалетни или нещо от този род, така че проблема да се реши, защото в настоящия момент просто това не отговаря на съвременните изисквания и разбирания за места, където децата да удовлетворяват физиологическите си нужди.

Надявам се, че погледнете кореспонденцията, която има между Общината и училището. Т.е., проблемът е поставен доста отдавна и тече разискване, има и някакви мнения доколкото разбирам, но бих желал да заявя гражданската позиция на нас – родителите на децата, тъй като до сега единствената комуникация е била директор на училището – Община, работодател – работник. Оттук нататък бихме желали и ние да се включим в това нещо.

Другият голям проблем пред училището е свързан с безопасността на децата в следствие находящата се съседна сграда – бившия цех на „Георги Генов”. Едната стена на тази сграда буквално граничи с двора и няма нещо, което да попречи да се облегне на тази стена, както и няма нещо, което да попречи вследствие отмиване от дъжд на наслойващо вещество и т.н. от горе да падне тухла. Слава богу от няколко години има предпазна мрежа, която пречи на мазилката да падне. Мазилката вече не съществува, просто всичкото си е паднало и това, което пада в момента са парчета тухли. Случва се постоянно. Да не е всеки ден, но веднъж на седмицата пада тухла. Не можа да ми бъде отговорено вчера при срещата с господин председателя на Общинския съвет дали има експертно решение на някаква комисия, дали някой се е подписал знаещ човек, тъй като аз съм лаик и не мога да поставям такива оценки, дали някой се е подписал, под това, че тази сграда е безопасна за нашите деца, които са там. И ако никой не може да направи това нещо, да се направят съответните предписания и въпреки съответните административни пречки, тази сграда да се обезопаси по най-подходящия начин. Защото знаете то ще се случи веднъж. Защо

трябва нещата да се задвижват едва когато се появят по телевизията. Не смятам, че има нужда.

Третият голям проблем, който понастоящем не е толкова голям, всъщност е нахождението на това училище до оживено кръстовище. Кръстовище, което е на ул. „Ю. Венелин“ и „Райчо Каролев“. Там, първо, поради факта, че в момента се обновява водоснабдяващата и канализационна мрежа на града, във въпросната сграда е изградено депо за фракция и постоянно се движат, шумят, създават вибрации и т.н. тежки машини. Това е временна ситуация, съгласен съм, че тя ще се промени, но тя създава допълнителна опасност по отношение не, както тази сграда, за която говорих преди малко и е паметник на културата, така и за сградата на самото училище, които и двете сгради са строени преди много, много време, когато физически не са съществували такива източници на вибрации, не е бил толкова оживен пътят, който минава оттам, който доколкото разбирам е част от националната пътна инфраструктура, вследствие на което те просто не са предвидени за това натоварване. Самото наличие на оживено кръстовище води до шум, замърсеност, или поне хипотезата е такава, а това съответно води до умора у децата и до опасност вследствие на пресичането, на това, че се налага децата да пресичат, особено в пиковите часове за тях, които са сутрин от 7.30 до 8.00 ч. и на обяд, когато те отиват да обядват в заведение, което се намира на близо, тъй като самото училище не разполага със столова. По тази тема може да се направи много. Нашето виждане е, че генералното решение би било затварянето на ул. „Ю. Венелин“, от „Райчо Каролев“ до Почтата, което разбирам, че административно е много трудно постижимо, въпреки, че един паркинг там би решил и много други проблеми на мястото на тази отсечка от улицата. Най-малкото ще се освободят и четирите платна на бул. Априлов, което в момента фактически има две работещи платна, тъй като другите са заети от паркирани автомобили, та пропускателната възможност няма да се промени, но това не е в моите компетенции да го обсъждам. Но, ако друго, то поне в тези часове, които са пикови и които са опасни, и за които аз лично като човек, който е заинтересован съм следил и съм виждал, че автомобили, без да карат много бързо или без да проявяват някакво такова арогантно поведение на пътя шофьорите, просто по невнимание, особено тези, които не са от Габрово пропускат да спрат на светофара. Тези, които завиват на ляво и на дясно, там просто не се вижда, когато децата пресичат надлъжно на „Райчо Каролев“. И затова ми се струва, че би било много добре, ако режима на светофара се промени по пример на кръстовището на Дома на хумора. Там вече няма такива ситуации. Просто светвайки сигнала всички, които са в съответното направление знаят, че могат да преминат и не трябва да се съобразяват с някой, който се движи в друго направление. Това би могло да бъде направено технически, сигурен съм, тъй като аз съм техническо лице освен всичко останало. И разбира се в тези пикови часове, пак казвам, сутрин от 7.30 до 8 ч. и по обяд от 11.30 до 13.00 ч. да се организира присъствието на униформен полицаи, който да регулира движението при необходимост. Това нещо ще намали много риска, както за нас като родители, за децата и за учителите, на чиято отговорност в момента е легнала безопасността на децата при пресичане на това натоварено кръстовище и те действително няма какво да направят освен да стоят и да треперят. С това ще приключи моето експозе.

Благодаря за вниманието и се надявам на съответните отговори в срок.